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Όλοι στις εκλογές για νέο Δ.Σ.Όλοι στις εκλογές για νέο Δ.Σ.

Άλλαξε τους συσχετισμούςΆλλαξε τους συσχετισμούς
Ενίσχυσε το ΠΑΜΕ για την ανασύνταξη καιΕνίσχυσε το ΠΑΜΕ για την ανασύνταξη και

την οργάνωση της Λαϊκής Αντεπίθεσηςτην οργάνωση της Λαϊκής Αντεπίθεσης
Συνάδελφε, συναδέλφισσα,

Στις επερχόμενες εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικου Συμβουλίου μπορούμε να κάνουμε ένα βήμα ώστε
να δυναμώσει το σωματείο μας, να γίνει πιο αποτελεσματική η πάλη, ενίσχυοντας τις ταξικές δυνάμεις που στηρίζει
το  ΠΑΜΕ. Μπορείς να συμβάλλεις με τη συμμετοχή σου, ώστε να αλλάξει η κατάσταση που επικρατεί
στο  συνδικαλιστικό  κίνημα. Η  αδράνεια,  η  αποχή  από  τις  μαζικές  διαδικασίες  και  τις  κινητοποιήσεις,  ο
παραγοντισμός, οδηγούν στη μοιρολατρία, το συμβιβασμό, την αναποτελεσματικότητα. Μην αναθέτεις σε κανέναν
την πάλη για τα δικαιώματά σου. 

Ρήξη με την πολιτική κυβέρνησης και Ε.Ε!Ρήξη με την πολιτική κυβέρνησης και Ε.Ε!
Δεν  μπορούμε άλλο να συμβιβαζόμαστε με αυτή την κατάσταση. Η κυβέρνηση, υλοποιώντας τη στρατηγική της ΕΕ,
οξύνει  την επίθεση στα εργασιακά μας δικαιώματα,  μεγαλώνει  η  εργασιακή  ανασφάλεια,  μέσα από τη
γενίκευση  των  απολύσεων  -  διαθεσιμοτήτων,  των  υποχρεωτικών  μετατάξεων,  την  επέκταση  των  ελαστικών
εργασιακών σχέσεων στον κλάδο. Μέσα από τροπολογίες, μετατρέπει τον εκπαιδευτικό σε περιηγητή έως και 5
όμορων σχολείων, χωρίς να μπορεί να παίξει τον ρόλο του, επιβάλλει το υποχρεωτικό ωράριο, υποτάσσει ακόμα
περισσότερο το σχολείο στις ανάγκες των μονοπωλίων υπό τη «δαμόκλειο σπάθη» της αξιολόγησης. 

Μας θέλουν ελαστικούς, φοβισμένους, με μισθούς πείνας, ώστε μέσα από το «νέο σχολείο» να
αναπαράγουμε τους εαυτούς μας.  Θέλουν τη μάζα των μαθητών μας, παιδιά των λαϊκών οικογενειών, να
συνωστίζονται  στα  τεχνικά  λύκεια,  εγκλωβισμένοι  στη  φτηνή  κατάρτιση,  στη  μαθητεία-σκλαβιά  των  9  ευρώ
μεροκάματο, χωρίς γενικές γνώσεις για τη φύση και την κοινωνία, χωρίς κριτική ικανότητα, δυνατότητα να εξηγούν
την πραγματικότητα ώστε να παρεμβαίνουν και να την αλλάζουν. Από την άλλη, ένα μικρότερο κομμάτι οδηγείται
στο ανταγωνιστικό νέο λύκειο των πολλαπλών πανελλαδικών εξετάσεων, όπου οι γονείς θα χρειάζεται να βάζουν
βαθιά το χέρι στην τσέπη, ώστε να έχουν τα παιδιά τους μια πιθανότητα να σπουδάσουν.  Θέλουν με τη σιωπή μας
να γίνουμε συνένοχοι στη δημιουργία των σκλάβων του 21ου αιώνα. 

Η κατάσταση στα σχολεία είναι εκρηκτική,  δημιουργεί  τεράστιο πρόβλημα στη λαϊκή οικογένεια ώστε να
ανταπεξέλθει στα στοιχειώδη μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών της. Το ολοήμερο σχολείο υπολειτουργεί,  δεν
υπάρχουν ειδικότητες, η δωρεάν μεταφορά μαθητών, ακόμα και με ειδικές ανάγκες στην ουσία ανύπαρκτη, λείπουν
καθηγητές ακόμα και στα μαθήματα κατεύθυνσης που δεν έχουν ξεκινήσει σε αρκετά σχολεία, οι σχολικές επιτροπές
δεν έχουν φράγκο να καλύψουν τις στοιχειώδεις ανάγκες του σχολείου, όπως θέρμανση, φωτοτυπίες, αναλώσιμα
υλικά. Γονείς άνεργοι, παιδιά ανασφάλιστα και υποσιτισμένα, μεταναστόπουλα χωρίς άδειες παραμονής, συνθέτουν
τον «όμορφο κόσμο» του καπιταλισμού. 

Μέσα σε αυτή την κατάσταση, οι επιχειρήσεις αλωνίζουν στα σχολεία, πετάνε ένα ξεροκόμματο στη
μούρη των μαθητών διαφημίζοντας ταυτόχρονα την πραμάτεια τους, αναπτύσσουν «φιλανθρωπικές» δράσεις σε
συνεργασία με ΜΚΟ, δήμους και Εκκλησία, ρίχνουν κροκοδείλια δάκρυα για την κατάσταση, που το σύστημα που
στηρίζουν ολόπλευρα δημιούργησε. 

Οργανώνουμε την πάλη μαζί με τους γονείς και τους μαθητές μας
Συνάδελφε, συναδέλφισσα, στοιχειώδες χρέος του εκπαιδευτικού είναι να απειθαρχήσει σε αυτή την πολιτική, να
συμβάλει και ο ίδιος με τη στάση του στη συλλογική οργανωμένη πάλη των γονιών, των μαθητών, μέσα στο σχολείο
του,  την  περιοχή,  το  σωματείο.  Μέχρι  τώρα,  οι  δυνάμεις  του  ΠΑΜΕ  πρωτοστάτησαν  σε  αλλεπάλληλες
κινητοποιήσεις, απεργιακούς αγώνες, πολύμορφες δράσεις που έχουν γίνει συνολικά στο εργατικό κίνημα, αλλά και
στον κλάδο απ’ την αρχή της εκδήλωσης της κρίσης μέχρι τώρα. 



Παρότι  καταφέραμε  να  βάλουμε  εμπόδια,  να  καθυστερήσουμε  την  εφαρμογή  αλλαγών  στην
εκπαίδευση που έχουν αποφασιστεί εδώ και χρόνια από την ΕΕ και έχουν εφαρμοστεί σε πολλές χώρες μέλη της ,
τα αποτελέσματα της πάλης μας δεν ήταν αυτά που θέλουμε, δεν αντιστοιχούν στο μέγεθος της επίθεσης. Χρέος
μας είναι αντί να οδηγηθούμε στη μοιρολατρία και  συμβιβασμό, στο βολικό για το σύστημα συμπέρασμα ότι οι
αγώνες δε φέρνουν αποτελέσματα,  να αναρωτηθούμε τι έφταιξε, πώς μπορούμε να κάνουμε τον αγώνα μας πιο
αποτελεσματικό.

Οι άλλες δυνάμεις ούτε θέλουν ούτε μπορούν
Βασική αιτία είναι ο προσανατολισμός που είχε το κίνημα, εξαιτίας του συσχετισμού δύναμης που επικρατεί
στον κλάδο. Παρότι την τελευταία 4ετία οι κατεξοχήν παρατάξεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού ΔΑΚΕ, ΠΑΣΚ,
δέχτηκαν ισχυρό πλήγμα, η νέα πλειοψηφία που συγκροτήθηκε τόσο στην ΟΛΜΕ όσο και στους περισσότερους
συλλόγους πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, μεταξύ των δυνάμεων του ΣΥΡΙΖΑ και των Παρεμβάσεων, συνέχισαν στην
ίδια  ρότα.  Προσανατόλισαν  το  κίνημα  στην  ίδια  γραμμή  ήττας,  δοκιμασμένη  εδώ και  χρόνια  στον  κλάδο,  της
διαχείρισης αυτής της πολιτικής. 

Καλλιεργούν συνειδητά την αυταπάτη  ότι  μέσα από μια  κυβερνητική εναλλαγή,  την ανάδειξη  ενός άλλου
διαχειριστή της πολιτικής της Ε.Ε. και των μονοπωλίων θα βελτιωθεί η ζωή της λαϊκής οικογένειας. Ούτε θέλουν ούτε
μπορούν να πρωτοστατήσουν ώστε να κίνημα να υιοθετήσει γραμμή ρήξης, να γίνει πιο αποτελεσματικό στην πάλη
απέναντι  σ’  αυτήν  την  πολιτική,  εκφράζουν  το  νέο  κυβερνητικό  συνδικαλισμό.  Σηκώνουν  τείχη  απέναντι  στο
εργατικό  κίνημα,  στις  συμμαχίες  που  μπορούμε  να  αναπτύξουμε  ώστε  να  γίνουμε  πιο  αποτελεσματικοί.
Χαρακτηριστική είναι η στάση τους για την προετοιμασία της πανεργατικής απεργίας στις 6/11 που ανοιχτά την
υπονόμευσαν. Έχουν τεράστιες ευθύνες γιατί όλα τα προηγούμενα χρόνια είτε απέκρυπταν, είτε έδιναν βοήθεια
ώστε να υλοποιηθούν στην πράξη, μέσα στο σχολείο, οι αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις (ευρωπαϊκά προγράμματα,
ΖΕΠ, αξιολόγηση κ.α.).

Αλλάζουμε τους συσχετισμούς, ζωντανεύουμε τα σωματεία
Συνάδελφε, συναδέλφισσα,  σε καλούμε στις  επερχόμενες εκλογές του σωματείου να στηρίξεις  τις
ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ, είναι μονόδρομος η αλλαγή των συσχετισμών για το ζωντάνεμα των σωματείων,
την ανασύνταξη του εργατικού κινήματος. Το ΠΑΜΕ από την πρώτη στιγμή αποκάλυψε το χαρακτήρα των αλλαγών
στην εκπαίδευση, από τις αρχές ακόμα της δεκαετίας του ’90 με την εφαρμογή των αποφάσεων της Λευκής Βίβλου
της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Παιδεία, όταν  οι άλλες δυνάμεις είτε απέκρυπταν είτε στήριζαν αυτές τις αλλαγές. 

Πρωτοστατήσαμε για την επιτυχία όλων των κινητοποιήσεων των απεργιών, ακόμα και όταν δεν
συμφωνούσαμε με το πλαίσιο πάλης που έβαζαν οι ομοσπονδίες ΔΟΕ, ΟΛΜΕ στον κλάδο, αναδεικνύοντας ένα
αγωνιστικό πλαίσιο πάλης, που καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες, τόσο του εκπαιδευτικού, όσο και τις μορφωτικές,
των παιδιών της λαϊκής οικογένειας. Αποκαλύψαμε το χαρακτήρα των κυβερνήσεων από την αρχή της κρίσης, αλλά
και των επίδοξων διαχειριστών αυτής της πολιτικής, όταν οι άλλες δυνάμεις συνειδητά δημιούργησαν και δημιουργούν
ακόμα αυταπάτες για δήθεν καλούς διαχειριστές, που θα μας λύσουν το πρόβλημα. 

Σταθερά επιδιώξαμε τη συμπόρευση των εκπαιδευτικών με τους  μαθητές, τους γονείς, το ευρύτερο
εργατικό  λαϊκό  κίνημα,  βάζοντας  ως  προμετωπίδα  της  δράσης  μας  το  περιεχόμενο  της  εκπαιδευτικής
διαδικασίας, το σχολείο που θα μορφώνει ολόπλευρα τα παιδιά της εργατικής τάξης. Σχολείο που να διαμορφώνει
ολοκληρωμένες προσωπικότητες, θα διαπαιδαγωγεί την αυριανή βάρδια της εργατικής τάξης με τις αξίες, τα ιδανικά,
τις παραδόσεις του λαϊκού κινήματος. 

Δεν ζητάμε απλά την ψήφο σου στις εκλογές, δεν αρκεί.  Η συμμετοχή σου στη ζωή και τη δράση του
σωματείου είναι αυτή που μπορεί να παρακάμψει τα εμπόδια και τις δυσκολίες που βάζει ο σημερινός συσχετισμός
δύναμης, οι ηγεσίες των ομοσπονδιών του κλάδου, η συνολική κατάσταση που επικρατεί στο εργατικό κίνημα. 

Δώσε δύναμη στη δύναμή  σου, μαζικοποίησε το
σωματείο σου, στήριξε τις ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ.


